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Allgemeines zu Theologie und Bibel 
 
DPd 4<186> 
Kein Land fÜr sich allein : Studien zum Kulturkontakt in Kanaan, Israel/Palästina und 
Ebirnãari ; für Manfred Weippert zum 65. Geburtstag  hrsg. von Ulrich Hübner und Ernst 
Axel Knauf. - Freiburg, Schweiz : Univ.-Verl. [u.a.], 2002. - VI, 331 S. : Ill. ;  
(Orbis biblicus et orientalis ; 186) 
 Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz. - Literaturangaben 
ISBN 3-525-53043-9  
  
 
Bb19.188 
Erinnertes Erbe : Beiträge zur schlesischen Kirchengeschichte ; Festschrift für Christian-
Erdmann Schott  
 im Auftrag des Vereins für Schlesische Kirchengeschichte, der Gemeintschaft Evangelischer 
Schlesier und der Johann Heermann Schtifting - Stiftung für das evangelische Schlesien 
herausgegeben von Dietrich Meyer. - Herrnhut : Verein für Schlesische Kirchengeschichte, 
2002. - 424 S. : Ill. 
(Studien zur Schlesischen und Oberlausitzer Kirchengeschichte ; 8) 
ISBN 3-9807955-1-9 
 
 

Neues Testament 
 
Fb 5.20<33> 
Das Verhältnis der koptischen zur griechischen Überlieferung des Neuen Testaments : 
Dokumentation und Auswertung der Gesamtmaterialien beider Traditionen zum Jakobusbrief 
und den beiden Petrusbriefen  
 Franz J Schmitz. - 1. Aufl. - Berlin : de Gruyter, Walter, GmbH & Co. KG, 2003. - VIII, 650 
S. ; 230 mm x 155 mm 
(Arbeiten zur Neutestamentlichen Textforschung ; 33) 
ISBN 3-11-017748-X 
 
Ff 60.18<1a> 
 Ökumenischer Taschenbuchkommentar zum Neuen Testament   
hrsg. von  Erich Gräßer.  
Der Brief an die Hebräer  
 Martin Karrer 
1: Kapitel 1,1 - 5,10. - Orig.-Ausg. - Gütersloh : Gütersloher Verl.-Haus [u.a.], 2002. - 278 S. 
; 19 cm  
(Gütersloher Taschenbücher ; 520) 
Literaturverz. S. [13] - 22 
ISBN 3-579-00520-0 
 

Klassische Altertumswissenschaften 



 
Gh 95 
Die technologische Fachliteratur der Antike : Struktur, Überlieferung und Wirkung 
technischen Wissens in der Antike ; (ca. 400 v. Chr. - ca. 500 n. Chr.)   
Burkhard Meißner. - Berlin : Akad.-Verl, 1999. - 419 S. 
Literaturverz. S. [351] - 385. - Zugl.: Halle, Univ., Habil.-Schr., 1996 u.d.T.: Meißner, 
Burkhard: Tradition und Technik 
ISBN 3-05-003194-8 
 

Judaistik 
 

HBf 7 
Die messianisch-apokalyptischen Hoffnungen des Judenthums  
 von W. Baldensperger. - 3., völlig überarb. Aufl. - Strassburg : Heitz, 1903. - XII, 240 S. 
(Das Selbstbewusstsein Jesu im Lichte der messianischen Hoffnungen seiner Zeit  
Wilhelm Baldensperger ; 1) 
 
HHd 228 
Weltgericht und Martyrium in der jüdischen Neujahrsliturgie : "Heiligkeit des Tages" im 
Gebet Unetanneh Tokkef   
Richard I. Breslauer. - Bern ; Berlin ; Bruxelles ; Frankfurt am Main ; New York ; Oxford ; 
Wien : Lang, 2002. - 241 S. : Ill.  
(Judaica et Christiana ; 19) 
Zugl.: Luzern, Univ., Diss., 2001 
ISBN 3-906769-20-8 
 
HJg 1003 
Rabbinische Übungstexte ... hrsg. v. Walter Windfuhr ; Matöammim nåoöhåim ... Maöhb. 1 ... 
- Gießen: Töpelmann, 1927. - 16 S. 8". 
Heft 1: Der Kommentar des David Qimchi zum Propheten Nahum : mit Erläuterungen und 
einem Wörterverzeichnis der nachbiblischen Ausdrücke 
 
HQy 15 
The circle of the Baal Shem Tov : studies in Hasidism   
Abraham J. Heschel. Ed by Samuel H. Dresner. - Chicago [u.a.] : Univ. of Chicago Press, 
1985. - XLV, 213 S. 
ISBN 0-226-32960-7 
 
HRh 19 
Die Ethik : lateinisch und deutsch   
Benedictus de Spinoza. Rev. Übers. von Jakob Stern. Nachw. von Bernhard Lakebrink. - 
[Nachdr.]. - Stuttgart : Reclam, 2002. - 755 S. ; 15 cm 
(Universal-Bibliothek ; 851) 
EST: Ethica 
Literaturverz. S. [753] - 755 
ISBN 3-15-000851-4 (kart.) 
 
HRh 22 
Baruch Spinoza - seine Aufnahme durch die jüdischen Denker in Deutschland   
Ze'ev Levy. - Stuttgart [u.a.] : Kohlhammer, 2001. - 335 S.  
(Judentum und Christentum ; 2)Literaturverz. S. 317 - 325. - Literaturverz. S. 317 - 325 



ISBN 3-17-015895-3 
 
HRh 23 
Benedictus de Spinoza : eine Einführung   
Wolfgang Röd. - Stuttgart : Reclam, 2002. - 415 S. ; 15 cm 
(Universal-Bibliothek ; 18193) 
Literaturverz. S. [401] - 407 
ISBN 3-15-018193-3 
 
HRk 320 
Jüdische Religion im Zeitalter der Emanzipation  
Max Wiener. Hrsg. und mit einem Nachwort versehen von Daniel Weidner. - Berlin : 
Jüdische Verl.-Anst., 2002. - 296 S. ; 22 cm 
Die Erstausg. des Buches erschien 1933 im Philo Verl., Berlin 
ISBN 3-934658-41-5 
 
HRm 102 
Walter Benjamin mit Selbstzeugnissen und Bilddokumenten  
 dargest. von Bernd Witte. - 7. Aufl. - Reinbek bei Hamburg : Rowohlt, 2000. - 160 S. : Ill. ; 
19 cm 
(Rowohlts Monographien ; 50341) 
Bibliogr. und Literaturverz. S. 147 - 156. - Bis 5. Aufl. als: Rowohlts Monographien ; 341. - 
Literaturverz. S. 147 - 156 
ISBN 3-499-50341-7 
 
HRm 190 
Eine Gedankenlänge Stille, während das Erschießungskommando neu lädt : Essays   
Imre Kertâesz. Aus dem Ungar. von György Buda ... - 2. Aufl., Dt. Erstausg. - Reinbek bei 
Hamburg : Rowohlt-Taschenbuch-Verl., 2002. - 155 S. 
(rororo ; 22571) 
 
HRm 424 
Leo Baeck : 1873 - 1956 ; aus dem Stamme von Rabbinern ; [anläßlich der Ausstellung "Leo 
Baeck. 1873 - 1956. Aus dem Stamme von Rabbinern" im Jüdischen Museum Frankfurt am 
Main, 24. Mai 2001 bis 14. Oktober 2001]   
hrsg. von Georg Heuberger und Fritz Backhaus. - 1. Aufl. - Frankfurt am Main : Jüdischer 
Verl., 2001. - 271 S. : zahlr. Ill., graph. Darst. 
[Kongr.:] Ausstellung ; (Frankfurt am Main) : 2001.05.24-10.14 
ISBN 3-633-54169-1 
 
HRm 1101 
Über die Einsamkeit der Sterbenden in unseren Tagen   
Norbert Elias. - 10. [Aufl.]. - Frankfurt am Main : Suhrkamp, [2001]. - 99 S. 
(Bibliothek Suhrkamp ; 772) 
ISBN 3-518-01772-1 
 
HRm 1102 
Die Gesellschaft der Individuen   
Norbert Elias. Hrsg. von Michael Schröter. - 4. Aufl. - Frankfurt (Main) : Suhrkamp, 1999. - 
316 S. 
(Suhrkamp-Taschenbuch Wissenschaft ; 974) 



ISBN 3-518-28574-2 (kart.) 
 
HRm 1103 
Über die Zeit : Arbeiten zur Wissenssoziologie II   
Norbert Elias. Hrsg. von Michael Schröter. [Aus dem Engl. übers. von Holger Fliessbach und 
Michael Schröter]. - 7. Aufl. - Frankfurt am Main : Suhrkamp, 2000. - XLVI, 196 S. ; 18 cm 
(Suhrkamp-Taschenbuch Wissenschaft ; 756) 
ISBN 3-518-28356-1 (kart.) 
 
HRm 1106 
Norbert Elias über sich selbst. - Einmalige Sonderausg. - Frankfurt am Main : Suhrkamp, 
1996. - 196 S. : Ill. ; 18 cm 
(Edition Suhrkamp ; 3329) 
Die Vorlage enth. insgesamt 2 Werke 
ISBN 3-518-13329-2 (kart.) 
 
HRm 1012 
Sprache und Geschichte : philosophische Essays   
Walter Benjamin. Ausgew. von Rolf Tiedemann. Mit einem Essay von Theodor W. Adorno. - 
[Nachdr.]. - Stuttgart : Reclam, 1995. - 175 S. ; 15 cm 
(Universal-Bibliothek ; 8775) 
ISBN 3-15-008775-9 (kart.) 
 
HRm 1232 
Philosophie und Gesellschaft : fünf Essays   
Theodor W. Adorno. Auswahl und Nachwort von Rolf Tiedemann. - Stuttgart : Reclam, 2000. 
- 196 S. 
(Universal-Bibliothek ; 8005) 
Lizenzausg. des Suhrkamp Verl. 
ISBN 3-15-008005-3 
 
HRm 1234 
Ob nach Auschwitz noch sich leben lasse" : ein philosophisches Lesebuch  Theodor W. 
Adorno. Hrsg. von Rolf Tiedemann. - Dt. Erstausg., 1. Aufl. - Frankfurt am Main : Suhrkamp, 
1997. - 569 S. 
(Edition Suhrkamp ; 1844 = N.F., 844 : Edition Suhrkamp Leipzig) 
ISBN 3-518-11844-7 (br.) 
 
HRm 1431 
Das Messianische : Judentum und Philosophie im Werk Emmanuel Lâevinas'  David Plüss. - 
Stuttgart [u.a.] : Kohlhammer, 2001. - 399 S. ; 24 cm 
(Judentum und Christentum ; Bd. 8) 
Literaturverz. S. [377] - 394. - Zugl.: Basel, Univ., Diss., 2000 
ISBN 3-17-016975-0 
 
HRm 1491 
Hannah Arendt : mit Selbstzeugnissen und Bilddokumenten dargest. von Wolfgang Heuer. 
[Hrsg.: Klaus Schröter. Mitarb.: Uwe Naumann]. - 6. Aufl. - Reinbek bei Hamburg : Rowohlt, 
2001. - 159 S. : Ill. ; 19 cm 
(Rowohlts Monographien ; 379) 
Bibliogr. und Literaturverz. S. 134 - 156 



ISBN 3-499-50379-4 (kart.) 
 
HRm 1651 
Wer sind die Juden? : Geschichte und Anthropologie eines Volkes   
Salcia Landmann. - 2. Aufl. - München : Dt. Taschenbuch Verl., 1974. - 235 S. 
(dtv ; 913) 
Orig.-Ausg. u.d.T. : Die Juden als Rasse 
ISBN 3-423-00913-6 
 
HRm 1891 
Reden über das Judentum  Ernst Ludwig Ehrlich. - Stuttgart [u.a.] : Kohlhammer, c 2001. - 
197 S. 
(Judentum und Christentum ; 6) 
ISBN 3-17-016898-3 
 
HRn 150 
Gott und Volk Israel : Dimensionen jüdischen Glaubens   
Michael Wyschogrod. - Stuttgart [u.a.] : Kohlhammer, 2001. - 247 S. ; 23 cm 
EST: The body of faith <dt.> 
ISBN 3-17-015344-7 
 
HSe 312 
Die Familie Karnovski : Roman   
Israel J. Singer. Aus dem Amerikan. von Dora Winkler. - Frankfurt am Main : Fischer-
Taschenbuch-Verl., 1999. - 501 S. ; 19 cm 
(Fischer ; 14373) 
Lizenz des Zsolnay-Verl., Wien 
ISBN 3-596-14373-X 
 
HSe 314 
Josche Kalb : Roman   
Israel J. Singer. Dt. von Sylvia List. - Frankfurt am Main : Fischer-Taschenbuch-Verl., 2001. - 
319 S. ; 19 cm 
(Fischer ; 14829) 
EST: Josche Kalb <dt.> 
Lizenz des Zsolnay-Verl., Wien 
ISBN 3-596-14829-4 
 
HSe 945 
Jiddische Erzählungen   
von Mendele Mojcher Sforim; Jizchak Lejb Perez; Scholem Alejchem. Ausw., Übers. aus 
dem Jidd. und Nachw. von Leo Nadelmann. - 3. Aufl. - Zürich : Manesse-Verlag, 1997. - 432 
S. 
(Manesse-Bibliothek der Weltliteratur) 
ISBN 3-7175-1678-7 (Gewebe) - ISBN 3-7175-1679-5 (Ldr.) 
 
HSl 562Mein Name ist Ascher Lev : Roman   
Chaim Potok. [Aus dem Amerikan. übertr. von Margaret Carroux]. - 14. Aufl. - Reinbek bei 
Hamburg : Rowohlt, 2002. - 278 S.  
(rororo ; 14012) 
EST: My name is Asher Lev <dt.> 



ISBN 3-499-14012-8 (kart.) 
 
HSl 564 
Die Erwählten : Roman   
Chaim Potok. Aus dem Engl. von Thomas Gunkel und Sabine Zwirner. - Hamburg : Rotbuch- 
Verl., 2002. - 282 S. 
(Rotbuch ; 1136) 
EST: The chosen <dt.> 
ISBN 3-434-54506-9 
 
HSl 566Novembernächte : die Geschichte der Familie Slepak  Chaim Potok. Dt. von Gabriele 
Pauer. - Reinbek bei Hamburg : Rowohlt Taschenbuch Verl., 2000. - 386 S.  
(Rororo ; 22800) 
EST: The gates of November <dt.> 
Lizenz des Zsolnay-Verl., Wien. - Literaturverz. S. 381 - [387] 
ISBN 3-499-22800-9 
 
HSl 568 
Zebra : Geschichten aus Amerika   
Chaim Potok. Aus dem Amerikan. von Birgitt Kollmann. - München [u.a.] : Hanser, 2002. - 
209 S. ; 22 cm 
EST: Zebra and other stories <dt.> 
ISBN 3-446-20189-0 
 
HSl 622 
Gegenleben : Roman   
Philip Roth. Dt. von Jörg Trobitius. - Reinbek bei Hamburg : Rowohlt-Taschenbuch-Verl., 
2002. - 422 S. ; 19 cm 
(rororo ; 23177)EST: The counterlife <dt.> 
Aus dem Amerikan. übers. - Lizenz des Hanser-Verl., München, Wien 
ISBN 3-499-23177-8 
 
HSl 624 
Tatsachen : Autobiographie eines Schriftstellers   
Philip Roth. Dt. von Jörg Trobitius. - Reinbek bei Hamburg : Rowohlt-Taschenbuch-Verl., 
2000. - 232 S. ; 19 cm 
(rororo ; 22714) 
EST: The facts <dt.> 
ISBN 3-499-22714-2 
 
HSl 683 
Jakob, der Knecht : Roman   
Isaac Bashevis Singer. Dt. von Wolfgang von Einsiedel. - 54. - 56. Tsd. - Reinbek bei 
Hamburg : Rowohlt, 1998. - 248 S. ; 19 cm 
(rororo ; 14688) 
[Der vorliegenden Ausg. liegt die amerikan. Buchfassung des ursprüngl. jidd. geschriebenen, 
vom Autor später mit Cecil Hemley ins Engl. übers. Romans zugrunde] 
ISBN 3-499-14688-6 (kart.) 
 
HSl 684 
Jentl : Erzählungen   



Isaac Bashevis Singer. Dt. von Wolfgang von Einsiedel. - München : Dt. Taschenbuch-Verl., 
2002. - 126 S. ; 19 cm 
(dtv Großdruck ; 25203) 
EST: Short friday <dt.> 
Lizenz des Rowohlt-Verl., Hamburg 
ISBN 3-423-25203-0 
 
HSl 685 
Mein Vater der Rabbi : Bilderbuch einer Kindheit   
Isaac Bashevis Singer. Dt. von Otto F. Best. [Der vorliegenden Ausg. liegt, dem Wunsch des 
Autors entsprechend, die amerikan. Buchfassung des ursprünglich jidd. geschriebenen, von 
Elaine Gottlieb unter Mitw. von Cecil Hemley ins Engl. übers. Buches "Beth Din" zugrunde]. 
- Neuausg. - Reinbek bei Hamburg : Rowohlt-Taschenbuch- Verl., 2002. - 349 S. ; 19 cm 
(rororo ; 23285)EST: In my father's court <dt.>  
ISBN 3-499-23285-5 
 
HSl 686 
Der Kabbalist vom East Broadway : Geschichten   
Isaac Bashevis Singer. Dt. von Ellen Otten. - Ungekürzte Ausg., 9. Aufl. - München : Dt. 
Taschenbuch-Verl., 1998. - 305 S. ; 18 cm 
(dtv ; 11549) 
EST: A crown of feathers <dt.> 
Lizenz des Hanser-Verl., München 
ISBN 3-423-11549-1 
 
HSl 687 
Das Erbe : Roman   
Isaac Bashevis Singer. Dt. von Thomas Kolberger. - 6. Aufl. - München : Dt. Taschenbuch-
Verl., 1998. - 413 S. ; 18 cm 
(dtv ; 10132) 
EST: The estate <dt.> 
Lizenzausg. des Hanser-Verl., München. - Aus dem Amerikan. übers. 
ISBN 3-423-10132-6 
 
HSl 688 
Eine Kindheit in Warschau   
Isaac B. Singer. Dt. von Karin Polz. - Ungekürzte Ausg., 9. Aufl. - München : Dt. 
Taschenbuch-Verl., 2000. - 153 S.  
(dtv ; 12815) 
EST: A day of pleasure <dt.> 
Lizenz des Maier-Verl., Ravensburg. - Früher als: dtv; 10187 
ISBN 3-423-12815-1 
 
HSl 689 
Verloren in Amerika : vom Schtetl in die Neue Welt   
Isaac Bashevis Singer. Dt. von Ellen Otten. - 7. Aufl. - München : Dt. Taschenbuch-Verl., 
1998. - 401 S. 
(dtv ; 10395)EST: A Little Boy in search of God <dt.> 
Lizenz des Hanser-Verl., München, Wien. - Enth. 3 Erzählungen 
ISBN 3-423-10395-7 
 



HSl 690 
Ein Tag des Glücks und andere Geschichten von der Liebe   
Isaac Bashevis Singer. Dt. von Ellen Otten. - Ungekürzte Ausg., 3. Aufl. - München : Dt. 
Taschenbuch-Verl., 2000. - 341 S. 
(dtv ; 12820) 
EST: The image and other stories <dt.> 
Lizenz des Hanser-Verl., München, Wien 
ISBN 3-423-12820-8 
 
HSl 692 
Meschugge : Roman   
Isaac Bashevis Singer. Dt. von Gertrud Baruch. - Ungekürzte Ausg., 3. Aufl. - München : Dt. 
Taschenbuch-Verl., 2000. - 298 S. ; 20 cm 
(dtv ; 12522) 
Lizenz des Hanser-Verl., München, Wien 
ISBN 3-423-12522-5 (kart.) 
 
HSl 693 
Der Golem : eine Legende   
Isaac Bashevis Singer. [Aus dem Amerikan. von Gertrud Baruch]. - 1. Aufl. - Düsseldorf : 
Patmos, 2001. - 63 S. : Ill. ; 21 cm 
(Lektüren für den Religionsunterricht) 
EST: The golem <dt.> 
ISBN 3-491-75710-X 
ISBN 3491757100 [formal falsch] 
 
HSl 694 
Als Schlemihl nach Warschau ging : acht Geschichten   
Isaac B. Singer. Aus dem Amerikan. von Rolf Inhauser. Bilder von Franðcois Roca. - 
Hildesheim : Gerstenberg, 2000. - 95 S. : Ill. ; 21 cm 
ISBN 3-8067-4316-9 
 
HSp 371 
Kaddisch für ein nicht geborenes Kind : Roman   
Imre Kertâesz. Aus dem Ungar. von György Buda ... - 2. Aufl. - Reinbek bei Hamburg : 
Rowohlt-Taschenbuch-Verl., 2002. - 155 S.( 
rororo ; 22574) 
EST: Kaddis a meg nem született gyermekâert <dt.> 
ISBN 3-499-22574-3 
 
HSp 373 
Galeerentagebuch : Roman   
Imre Kertâesz. Aus dem Ungar. von Kristin Schwamm. - 2. Auf. - Reinbek bei Hamburg : 
Rowohlt-Taschenbuch-Verl., 2002. - 317 S.  
(rororo ; 22575) 
EST: Gâalyanaplâo <dt.> 
Lizenz des Rowohlt-Berlin-Verl., Berlin 
ISBN 3-499-22575-1 (kart.) 
 
HSp 375 
Roman eines Schicksallosen : Roman   



Imre Kertâesz. Aus dem Ungarischen von Christina Viragh. - 7. Aufl. - Reinbek bei Hamburg 
: Rowohlt-Taschenbuch-Verl., 2002. - 286 S. ( 
rororo ; 22576) 
EST: Sorstalansâag <dt.> 
Lizenz des Rowohlt-Berlin-Verl., Berlin 
ISBN 3-499-22576-X 
 
HSp 377 
Fiasko : Roman   
Imre Kertâesz. Aus dem Ungar. von György Buda und Agnes Relle. - 2. Aufl. - Reinbek bei 
Hamburg : Rowohlt-Taschenbuch-Verl., 2002. - 442 S. ; 19 cm 
(rororo ; 22909) 
EST: A kudarc <dt.> 
ISBN 3-499-22909-9 
 
HSq 50 
Der Wunderrabbi : jüdische Geschichten. - Köln : Kiepenheuer & Witsch, 1991. - 247 S. 
(KiWi ; 235) 
ISBN 3-462-02086-2 
 
HSr 405 
Jüdische Anekdoten und Sprichwörter : jidd. u. dt.   
ausgew. u. übertr. von Salcia Landmann. - Originalausg. 6. Aufl., 81. - 90. Tsd. - München : 
Deutscher Taschenbuch-Verlag, 1972. - 251 S. 
(dtv ; 317) 
ISBN 3-423-00317-0 (kart.) 
 
HSt 6 
Zeit zur Abreise : Lebensbericht eines jüdischen Händlers aus der Emanzipationszeit   
Jacob Adam. Bearb. und hrsg. von Jörg H. Fehrs ... - Hildesheim [u.a.] : Olms, 1993. - 160 S. 
: Ill. + 1 Stammtaf 
(Haskala ; 5) 
ISBN 3-487-09772-9 
 
HSt 321 
Ich mußte mich vom Haß befreien : eine Jüdin emigriert nach Deutschland   
Jane E. Gilbert. - Bern [u.a.] : Scherz, 1989. - 222 S. 
ISBN 3-502-18267-1 
 
HSu 184 
Jüdische Identitäten in Mitteleuropa : literarische Modelle der Identitätskonstruktion ; 
[interdisziplinäres Symposium vom 4. - 6. Dezember 200 an der Universität Klagenfurt]   
hrsg. von Armin A. Wallas unter Mitw. von Primus-Heinz Kucher ... - Tübingen : Niemeyer, 
2002. - VI, 325 S. ; 23 cm 
[Kongr.:] Interdisziplinäres Symposium ; (Klagenfurt) : 2000.12.04- 06(Conditio Judaica ; 38) 
ISBN 3-484-65138-5 
 
HTc 308Mein Judentum  Hans Jürgen Schultz [Hrsg.]. - 3. Aufl., 11. - 14. Tsd. - Stuttgart 
[u.a.] : Kreuz-Verl., 1979. - 286 S. : Ill.ISBN 3-7831-0550-1 
 



HTc 411Häuser des Buches : Bilder jüdischer Bibliotheken  Markus Kirchhoff. Hrsg. vom 
Simon-Dubnow-Institut für Jüdische Geschichte und Kultur an der Universität Leipzig. - 1. 
Aufl. - Leipzig : Reclam, 2002. - 191 S. : Ill., graph. Darst., Kt. Literaturverz. S. [179] - 
189ISBN 3-379-00786-2 
 
HUg 68Die jüdische Moderne : frühe zionistische Schriften  Nathan Birnbaum. Mit Vorw. 
von Henryk M. Broder. - Augsburg : Âlbaum-Verl., 1989. - 174 S.(Juden zur Judenfrage ; 
2)ISBN 3-927217-05-0 
 
HXf 1318Die Juden in Deutschland 1933 - 1945 : Leben unter nationalsozialistischer 
Herrschaft ; [Veröffentlichung des Instituts für Zeitgeschichte]  unter Mitarb. von Volker 
Dahm ... Hrsg. von Wolfgang Benz. - 4., unveränd. Aufl. - München : Beck, 1996. - 779 S. : 
Ill. ; 23 cm(Beck's historische Bibliothek)Literaturverz. S. [755] - 762ISBN 3-406-37325-9 
(Gewebe) 
 
HZe 348Juden in der deutschen Literatur des Mittelalters : religiöse Konzepte - Feindbilder - 
Rechtfertigungen  hrsg. von Ursula Schulze. - Tübingen : Niemeyer, 2002. - VI, 290 S., [10] 
Bl. : Ill. ; 23 cmLiteraturangabenISBN 3-484-10846-0 

 
Kirchengeschichte 

 
Je 88<106>Gesungene Innigkeit : Studien zur einer Musikhandschrift der Devotio moderna 
(Utrecht, Universiteitsbibliotheek , ms. 16 H 34, olim B 113) ; mit einer Edition der Gesänge  
von Ulrike Hascher-Burger. - Leiden [u.a.] : Brill, 2002. - X, 541 S. : Ill., graph. Darst., 
Notenbeisp.(Studies in the history of Christian thought ; 106)ISBN 90-04-12034-3 
 
Je 88<108>The "Gregorian" dialogues and the origins of Benedictine monasticism  by Francis 
Clark. - Leiden ; Boston : Brill, 2003. - XII, 464 S. (Studies in the history of Christian thought 
; 108)ISBN 90-04-12849-2 
 
Jp 340Geschichte des christlichen Ordenslebens  Leonard Holtz. - Düsseldorf : Patmos, 2001. 
- 398 S. ISBN 3-491-70341-7 (geb.)  
 
Ka 47<58>Kaiserreden  Libanios. Eingeleitet, übers. und kommentiert von Georgios Fatouros 
... - Stuttgart : Hiersemann, 2002. - VI, 295 S.(Bibliothek der griechischen Literatur ; 58 : 
Abteilung klassische Philologie)EST: Orationes <dt.>ISBN 3-7772-0233-9 
 
Kc 700Les apologistes chrâetiens et la culture grecque  sous la direction de Bernard Pouderon 
... - Paris : Beauchesne, 1998. - XIII, 490 S. ; 22 cm[Kongr.:] Actes du colloque de Paris ; 
(Paris) : 1996.09.02-03(Thâeologie historique ; 105)Literaturverz. S. [479] - 490ISBN 2-
7010-1358-5 
 
Km 335<1>Les citâes de l'Afrique romaine au Bas-Empire  Claude Lepelley. - Paris : âEtudes 
Augustiniennes, 1979-Bd.1: La permanence d'une civilisation municipale. - Paris : Etudes 
Augustiniennes, 1979. - 422 S. 
ISBN 2-85121-029-7  
 
Kr 107Latin fathers and the classics : a study on the apologists, Jerome and other christian 
writers  by Harald Hagendahl. - 1. Aufl. - Göteborg : Elander, 1958. - 424 S.(Studia Graeca et 
Latina Gothoburgensia ; 6)(Acta Universitatis Gothoburgensis : Göteborgs Universitets 
¿rsskrift ; 64,2)Auch ersch. als: Studia Graeca et Latina Gothoburgensia. 6 



 
La 1860Rückkehr zu Gott  Bernhard von Clairvaux. Hrsg., eingeleitet und übers. von 
Bernardin Schellenberger. - Düsseldorf : Patmos, 2001. - 254 S. ; 21 ISBN 3-491-70342-5 
 
La 4501<22>Die Messopfertheologie Martin Luthers : Voraussetzungen, Genese, Gestalt und 
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